

郑州市生态环境系统广大党员弘扬党的优良传统,坚守初心使命,勇于加压奋进,以强烈的历史责任感使命感、勇往直前的决心、与时俱进的思路、求新务实的作风,持续改善郑州市生态环境,涌现出了一批先进基层党组织、优秀党员,刘洋等4人就是他们中的优秀代表。 郑报全媒体记者 裴其娟/文 马健/图

他们,是“郑州蓝”的守护者



他,90后党员 恪尽职守、夙夜在公



刘洋,郑州市生态环境局大气环境处副处长,90后党员,连续6年奋战在大气污染防治一线。

近年来,面对郑州市空气质量改善的重要任务,他时刻关注全市空气质量情况,及时组织分析异常数据原因,深入查找重点区域污染问题,组织落实精准调度指令,以日保周、以周保月、以月保年,努力推动了全市主要污染物持续下降。

面对PM_{2.5}和臭氧协同控制的新挑战,他坚持科学治污、精准治污、依法治污,组织开展全市涉挥发性有机物企业排放情况摸底调查,结合源解析、污染源谱等基础资料,精准锁定高活性挥发性有机物成分污染源,实施分级、分类、分时管理;对企业积极开展挥发性有机物污染防治技术培训,指导帮助企业开展全面“体检”,对存在问题的企业组织开展“一企一策”深度治理;组织实施氮氧化物与氨逃逸“双控”,全面执行燃气锅炉最严排放标准,开展工业企业全面达标行动,不断提升全市工业企业治污水平。组织开展“1+N”绩效分级培训,加强龙头企业与配套企业污染防治联动开展,指导帮助企业实施绿色转型升级,探索统筹经济发展与污染防治的新路径。

面对近年来群众反映较多的噪声问题,他始终坚持群众利益无小事,刘洋积极推进声功能区划调整和噪声监测监管,定期组织通报全市声环境质量情况,查找存在的问题,结合外地经验提出噪声管理建议,督促各有关单位充分落实噪声管理责任。

刘洋因工作成绩突出,先后多次被市委、市政府评为生态建设先进个人、环境污染防治工作先进个人,获得优秀共青团干部、五四青年奖章等荣誉;2021年,因污染防治工作突出荣立个人三等功。

她,敢于亮剑,对污染有案必查

徐晶,郑州市生态环境局新郑分局环境监察大队常务副大队长,是生态环境系统公认的榜样。

2019年,徐晶担任环境监察大队党支部书记以来,对自己提出了“党性最强、作风最正、工作出色”的要求,出色完成各项任务。

多年来奋战在环保一线,她顾大家不顾小家。某公司因气味问题被反复举报,企业群众矛盾加深。她连续多日带队对该企业进行全面排查,帮企业查找问题,分析原因,晓之以理,动之以情,使企业最终转变了态度,愿意加大环保投入,改善治污设施,提高治污效果。

她又找到投诉人,耐心解释环保政策和治理措施,争取理解和支持,成功协调化解了矛盾。其间,孩子感冒,她顾不上照料。“关键时期工作上不能掉链子,作为母亲,真的欠孩子太多,但对环保事业的强烈责任感使我别无选择。”她说。

徐晶在工作中敢于亮剑,勇



做表率,坚持“有案必查、查必有果”。长期加班加点,只要工作需要,无论是节假日、严寒酷暑、偏远乡村,她坚决服从调遣,第一时间赶到现场。一天早上,徐晶对接省环保互查组,在安排工作时突然昏倒在地。医生诊断,徐晶长期劳累过度,身体虚弱,血压低。治疗期间,同事去看望她,她第一句话问:“我身体没大碍,省里交办的问题整改咋样了?”

他,善抓善管,执行政策不走样

王纪军,郑州市生态环境综合行政执法支队办公室主任。“能够扑下身子、甩开膀子,想大事、干大事、成大事。”这是同事们对他的评价。

他讲政治,紧密地团结班子成员,保证党的路线方针政策正确贯彻执行,保证局和支队涉及分管工作安排部署和目标任务全面落实、完成。

他有很强的执行力,组织带领所属分管单位人员正确处理各自职责范围内的各种问题,使下属在工作中遇到的疑难问题迎刃而解。

作为机关支部书记,王纪军始终把强化支部的战斗堡垒作用和坚定党员队伍的政治信仰作为重要工作,紧抓党员理论学习,严格落实组织生活制度。2019年,支部被市委组织部评为基层党建示范点建设先进党支部。

担任办公室主任期间,支队办公室工作效率更高,服务质量更优,运行机制更顺畅。分管纪检监察工作期间,他组织相关人



员起草、补充了市环境监察支队《差旅费管理补充规定》《支队票据报销审批内部管理规定》等6项日常管理制度,弥补了制度管理的不足。

为了按照上级要求督促医院做好疫情防控工作,确保医疗废物及污水得到妥善处理,王纪军带队对市内10家定点医院进行现场督导,督促医院落实好医疗废物和污水处理处置各项防控管理措施,有效防止了新冠肺炎疫情通过粪便和污水扩散传播。

她,“拼命三娘” 随时补位不退缩



胡梦蝶,郑州市生态环境局中原分局办公室主任,求真务实、爱岗敬业、恪尽职守、竭诚奉献,勇于创新,多次被评为省、市、区先进工作者,连续多年考核被评为优秀。

从纪检宣教科科长到办公室主任,胡梦蝶一项重要工作是写材料。她善于结合本职工作,深入研究国家和省里出台的政策,并运用到文字材料中,使办公室及宣传教育的各类工作信息和文字材料主题突出、观点鲜明、言语朴实、文字严谨,既符合上级精神又符合本地实际,受到上级部门和单位领导的一致好评。她担任纪检宣教科科长时,撰写新闻信息稿及各种调研材料1000余篇,中原分局的宣传教育工作多次在省、市环保系统中名列前茅。

2020年疫情期间,从大年初二开始,胡梦蝶每天不是到医院检查医废处置,就是下社区督导疫情防控,还要根据防疫形势的变化不停地在工作群内进行实时调度,没有在家休息过一天。

胡梦蝶是一名“拼命三娘”。在环境污染防治形势严峻、环保工作压力增大的情况下,她常常放弃双休日和节假日休息时间。

她就像足球队里的后卫,哪里出现空当就自觉地顶上去。疫情期间,她在下沉社区、志愿者服务等工作中总是第一个报名。她还不顾个人安危,主动将自己分到唯一一个有确诊病例的无主管楼院站岗值守。“我是共产党员,又是办公室主任,理应起到模范带头作用。”这是她常说的一句话。

作为郑州环保战线上工作人员的代表,她和同事们一道在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

他们是“郑州蓝”的守护者。

百年风华
 精神感召

庆祝中国共产党成立100周年特刊